

По благословению
епископа
Муромского и
Вязниковского
НИЛА

С В Е Ч А

Выпуск
сорок
шесть

Приход храма
прпп. Сергия и
Никона
Радонежских
п. Красная
Горбатка

СЛОВО ПАСТЫРЯ

28 августа - день Успения Божией Матери

Воспоминаемое нами священное событие – не повод для скорби и печали; совсем напротив: это день светлой радости и торжества. Божия Мать не умерла: сегодня Она начала новую жизнь, сегодня - начало ее небесного материнства для всех тех, кто пошел, идет и пойдет за Ее Божественным сыном, как за своим Учителем и Отцом. Как в день Святой Пасхи, ликую, мы поём: «Смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав», так сегодня с чувством духовного восторга, мы восклицаем: «Преставилася еси к животу, Мати сущи живота...» - эти святые слова радостным эхом отдаются в наших душах, и ликующее верующее сердце вторит этим словам: смерти нет, смерти нет! В этом величайший урок сегодняшнего праздника: проповедь той истины, которая является высшей радостью, наибольшим счастьем для верующей души – смерти нет, мы не умрем никогда!

Митрополит Николай (Ярушевич)

СЛОВО БЛАГОЧИННОГО

Дорогие братья и сестры!

Преподобный Серафим Саровский сказал: «Нет лучше послушания, как послушания в церкви! И если только тряпочкой протереть пол в доме Господнем, то даже это маленькое дело у Бога превыше других добрых дел встанет». Храм прпп. Сергия и Никона Радонежских извещает вас о возможности потрудиться в тишине нашего храма во спасение души. Уборка в храме - одно из самых умиротворяющих и благодатных дел. После службы в воскресные дни необходимо протереть иконы, отскрести пол от воска, почистить подсвечники. А, вычистить как следует подсвечник - занятие чрезвычайно трудоемкое. И все это делается руками наших прихожан, которые тихо и с радостью несут свое послушание, хотя и у них есть семьи и заботы, и для них воскресенье – выходной. Однако храм большой и забот много. Приглашаем потрудиться во славу Божию всего одно воскресенье в месяц, желающие могут обратиться к труженицам свечного ящика.

Протоиерей Артемий Студентов

ВОПРОС-ОТВЕТ

1 Вопрос: Можно ли ходить крещеному человеку без креста? Так ли это важно?

Отвечает Иеромонах Иов (Гумеров):

«Мы должны обязательно носить крест, чтобы не отступать от древнейшей христианской традиции. Когда над человеком совершается таинство крещения, рука священника надевает крест, и мирская неосвященная рука не дерзает его снимать... Мы можем лишь при необходимости заменить его. На операцию или в баню можно надеть на себя освященный деревянный крест. Крест является вещественным свидетельством принадлежности человека к Христовой Церкви».

2 Вопрос: Что в нашей жизни значат сны? Могут ли они приносить плохие вести?

Отвечает священник Дионисий Свечников:

«Сны в Вашей жизни будут значить ровно столько, сколько значимости Вы им придадите. Я вообще не придаю им никакого значения. Церковь призывает не толковать сны, т.к. во сне мы наиболее уязвимы для лукавых духов».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

25 августа в 16:45 и 26 августа в 07:45 в храме прпп. Сергия и Никона Радонежских исповедь для детей перед учебным годом! **26 августа** причащение учащихся перед учебным годом.

27 августа в 16:45 и 28 августа в 7:45 в праздник Успения Пресвятой Богородицы, в этом же храме, исповедь для детей, в **8:00** Литургия. Перед началом учебного года причащение учащихся и учителей Святых Христовых Таинств. Затем в **9:30** молебен о детях перед началом обучения.

28 августа в 17:00 вечернее богослужение с чином погребения святой Плащаницы Божией Матери.

29 августа в 8:00 праздник Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа. В храме Спаса Нерукотворного (у кладбища) водосвятный молебен, Божественная литургия, крестный ход.

Парни и девушки, мальчишки и девчонки!

9 сентября в 12:00 проводится первый сбор для зачисления в «Нравственно-патриотическое объединение во имя блг. кн. Дмитрия Донского» в ЦВР. Приглашаем всех желающих проводить свободное время с пользой для души и тела. Контактные телефоны для родителей: **2-13-53 и 2-26-67**. Сайт: donskoj.ru и <https://vk.com/club28930593>

ЖИЗНЬ ПРИХОДА

События приходов Селивановского благочиния

9 июня в нашем районе произошло значимое событие - по благословению епископа Муромского и Вязниковского Нила у разрушенного храма в честь Успения Пресвятой Богородицы в с. Шульгино была установлена памятная часовня. Освящение ее совершил благочинный протоиерей Артемий Студентов. Часовня воздвигнута трудами и заботами Д.А. Козьменко и Е.В. Горшкова. Венчает ее крест, обретенный при расчистке пруда у храма в 2015 году.

26 июня на дороге Муром - Красная Горбатка - Ковров у с. Дуброво, при въезде в Селивановский район, был установлен Поклонный Крест. Крест установлен заботами А.А. Малова. Помогали устанавливать святой Крест волонтеры, добровольцы - православная молодежь Селивановского района и участники лагеря «Донцы».

13 июля на территории у храма прпп. Сергия и Никона Радонежских п. Красная Горбатка состоялся Региональный фестиваль лирико-патриотической песни «Русь крещеная. Под покровом преподобного Сергия». Этот фестиваль проводится по инициативе главы администрации Селивановского района С.В. Лебедева и по благословению епископа Муромского и Вязниковского Нила уже в шестой раз. Более двухсот зрителей насладились прекрасной концертной программой на протяжении двух с половиной часов. Все выступающие показали высокое мастерство и профессионализм, а главные песни были наполнены любовью и звучали от сердца. Прекрасным центральным выступлением стало исполнение церковных песнопений хора Свято-Троицкой Сергиевой Лавры под управлением архимандрита Глеба (Кожевникова).



Престол на Ильин день

МОЛОДЕЖИ И ДЕТЯМ

9 сентября после летнего перерыва начинает свою деятельность Нравственно-патриотическое объединение во имя Дмитрия Донского. Летний период был очень насыщенным.

С 1 по 27 июня действовал летний лагерь «Донцы». В этом году в лагерной смене было более 70 человек. 1 июня в день памяти святого великого благоверного князя Дмитрия Донского, Небесного покровителя молодежной организации, в храме прпп. Сергия и Никона Радонежских все участники молились за Божественной литургией, которую совершил благочинный Селивановского района и начальник Нравственно-патриотического объединения во имя Д. Донского протоиерей Артемий Студентов. За время лагеря были проведены добровольческие акции: помощь многодетной семье, благотворительный концерт в Доме милосердия в д. Переложниково, участие в установке и освящении часовни в с. Шульгино и поклонного Креста у с. Дуброво, уборка территории храма прпп. Сергия и Никона Радонежских, помощь Красногорбатской общеобразовательной школе в строительстве «полосы препятствий» на территории.



Пребывание иконы Богородицы в п. Красная Горбатка

С 28 по 30 июня в Селивановское благочиние прибыл чудотворный список иконы Божией Матери «Избавительница от бед» из села Ташла Самарской области. Эту икону сопровождают казаки. Вместе с иконой они возят еще ковчег с мощами святых и Крест с частицей Животворящего Креста Гос-

подня. Вечером в храме Александра - Невского прихода д. Чертково состоялась встреча иконы и молебен с акафистом. 29 июня икона находилась в храме прпп. Сергия и Никона Радонежских пос. Красная Горбатка, где утром прихожане собрались на водосвятный молебен с чтением акафиста Пресвятой Бого-

родице «Избавительница от бед» и крестный ход вокруг храма. А вечером икону доставили в с. Дуброво в Свято-Троицкий храм, где местные прихожане также смогли приложиться к чудотворному Образу и святыням, молитвенно попросить о помощи в своих нуждах и покрове Матушки Богородицы.

18 июля престольный день в центральном храме п.Красная Горбатка, день обретения честных мощей преподобного Сергия Радонежского. Преосвященнейший Нил Муромский совершил Божественную литургию в храме прпп. Сергия и Никона Радонежских. Его Преосвященству сослужили: благочинный церковью Селивановского округа протоиерей Артемий Студентов; личный секретарь иерей Владимир Селин; духовенство Селивановского благочиния. Богослужение своим пением украсил хор храма под управлением И.Н. Зиняковой. За Литургией молились участники военно-патриотического сбора «Матвеевка 2018», который организован учебным центром «Пересвет» и его руководителем протоиереем Д. Болтрукевичем, воспитанники Объединения Дмитрия Донского п. Красная Горбатка, а также команда из Сербии, которая исполнила несколько песнопений на сербском языке. Завершился праздник торжественным крестным ходом по п. Красная Горбатка.

Еще два значимых события произошли в духовной жизни района.

2 августа, в день памяти святого пророка Божия Илии, епископ Муромский и Вязниковский Нил совершил Божественную литургию в одноименном храме с. Ильинское. Владыке сослужили батюшки из нашего района и гости из г. Муром. По окончании Литургии владыка Нил вместе с духовенством и прихожанами прошли крестным ходом вокруг храма. Еще один поклонный Крест установлен у разрушенного храма, перед въездом в д. Чертково со стороны Ольгино трудами А.Н. Кузнецова. Освятил Крест настоятель Александро-Невского храма с. Черково иерей Сергей Пельменев. Храни всех Вас Бог!

Прихожане храма

Кроме того, были совершены два похода: однодневный и двухдневный. Ребята посетили г. Муром, где наблюдали за военными учениями, а в г.Владимир были зрителями мероприятия, проводимого МЧС. Ездили в с. Лазарево Муромского района в храм Михаила Архангела, где находятся мощи святой праведной Иулиании Лазаревской. Проводились традиционные турниры по шашкам, шахматам, настольному теннису, конкурсы «Наши милые девчонки» и «Мы мальчишки, молодцы». В день закрытия лагеря в актовом зале Центра внешкольной работы были награждены призеры и победители муниципального межлагерного конкурса рисунка «Русь крещеная. Красота Божьего мира».

С 13 по 28 июля А. Морозов, Д. Киреева и Г. Киреев участвовали в международном лагерном сборе «Матвеевка 2018», проводимым УЦ «Пересвет», по итогам которого сдали норматив на право ношение черного берета.

Л.А. Артемьева,
руководитель НПО во имя Дмитрия Донского.